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C¦MARA MUNICIPAL DE CAMPINA DA LAGOA, ESTADO DO PARANÁ, ATA DA 122 REUNIÄO 
ORDINARIA, DA 3a SESSÃO LEGISLATIVA DA 15 LEGISLATURA. Realizada no dia 02 de Maio 
de 2023, no Plenário da Câmara Municipal, às 19:30 horas, com a presença dos seguintes 
Vereadores: Gustavo Cardoso Gonçales - Presidente, Nágila Silva Dal Poz da Silveira - Vice 
Presidente, Karla Alexandra de Camargo - 12 Secretária, Rosângela Sabrina Fernandes 
Mazer - 22 Secretária, Alceu Manoel Gobbi, Francisco Eduardo dos Santos, lvan Douglas 
Freiberger Freitas Pereira, Renato Soares de França e Silvana de Lurdes Gelinski Rosa. 

O Presidente faz seus cumprimentos e convida a Senhora Erica, para fazer a leitura da Bíblia. 

Em seguida, verifica o número legal de Vereadores presentes e declara aberta a Sessão. 
O Presidente coloca em DISCUSSÃO A DISPENSA DA LEITURA DA ATA, sem manifestação, 
coloca em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
O Presidente coloca em DISCUSSÃO A ATA DA 112 REUNIÃO ORDINÁRIA, realizada no dia 

24 de Abril de 2023, sem manifestação, coloca em Votação, sendo aprovada por 
unanimidade. 
O Presidente pede que a Secretária faça a LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIASs. A Secretária 
faz a leitura. 

O Presidente encerra o Primeiro Expediente e inicia o Segundo Expediente. 
0 Presidente pede a Secretária que faça a leitura da SÚMULA DO PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO N° 001/2023, EM 12 VOTAÇÃO, DE INICIATIVA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL E 
AUTORIA DA MESA DIRETORA, que reconhece a União de Câmaras e Gestores Públicos do 
Paraná (UVEPAR), como entidade representativa da Câmara Municipal de Campina da 

Lagoa e dá outras providências. A Secretária faz a leitura. 
O Presidente pede que a Secretária faça a leitura do PARECER DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDACÃO, favorável a tramitação do projeto. A Secretária 
faz a leitura. O Presidente coloca o parecer em discussão. Sem manifestação, o Presidente 
coloca o Parecer em Votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente pede que a 
Secretária faça a leitura do PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA, favorável a tramitação do projeto. A Secretária faz a leitura. O 
Presidente coloca o parecer em discussão, sem manifestação, coloca em Votação, sendo 
aprovado por unanimidade. O Presidente pede que a Secretária faça a leitura do PARECER 
DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, favorável a tramitação do projeto. A 
Secretária faz a leitura. O Presidente coloca o parecer em discussão, sem manifestação, 
coloca em Votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente coloca o 
PROJETO EM DISCUSSÃO: 
A VEREADORA NÁGILA SILVA DAL POZ DA SILVERA se manifesta, relata a importância da 

UVEPAR (União de Câmaras e Gestores Públicos do Paraná) na sua formação de Vereadora, 
atendendo todas as Câmaras do Paraná com assessoria confiável. 

Presidente 

o VEREADOR RENATO SOARES DE FRANCA se manifesta, justifica que respeita a opinião dos 
Colegas Vereadores, mas é contra a aprovação do projeto porque a Câmara tem a assessoria 
de 02 (dois) advogados conceituados e conta também com o Diretor Gilliarte dos Santos 
Nunes que é bacharel em direito e sempre direcionando os Vereadores com isenção política 
e, em sua opinião, a Câmara está muito bem na questão de assessoria e não se faz 
necessária essa filiação. 

Secretárla 
Ata - 12 Reunião Ordinária - 02.05.2023 

(pg.1-4) 



CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA DA LAGOA 
Estado do Paraná 

C.N.P.J. n° 00.742.984/0001-86 

Rua Vereador Nelson da Silva Silveira, n° 625 - CEP 87.345-000 
Campina da Lagoa - Paraná 

O VEREADOR IVAN DOUGLAS FREIBERGER FREITAS PEREIRA se manifesta, fala que, em sua 

opinião, a filiação com a UVERPAR (União de Câmara e Gestores Públicos do Paraná) é 
desnecessária porque vai gerar custos para a Câmara; PEDE VISTAS AO PROJETO, BEM 
COMO SEJA EMITIDO PARECER TÉCNICO E JURÍDICO Com planilha dos recursos a serem 

gastos com a filiação, pois acredita que os custos não são baixose o Tribunal de Contas do 
Paraná oferece cursos gratuitos para Vereadores e Servidores. 

a leitura. 

Em seguida, o Presidente coloca em VoTAÇÃO O PEDID0 DE VISTAS, havendo um mal 
entendido na forma de os Vereadores expressarem o voto; o Presidente pede permissão ao 
Plenário e coloca novamente o PEDIDO DE VISTAS EM VOTAÇÃO, FICANDO REJEITADOo 
PEDIDO DE VISTAS POR: 06 (seis) votos contrários dos Vereadores Alceu Manoel Gobbi, 
Francisco Eduardo dos Santos, Karla Alexandra de Camargo, Nágila Silva Dal Poz da 
Silveira, Rosangela Sabrina Fernandes Mazer e Silvana de Lurdes Gelinski Rosa; e 02 (dois) 
favoráveis dos Vereadores lvan Douglas Freiberger Freitas Pereira e Renato Soares de 
França. 
Em ato continuo, o Presidente coloca o PROJETO EM VOTAÇÃO, sendo aprovado por 06 
(seis) votos favoráveis dos Vereadores Alceu Manoel Gobbi, Francisco Eduardo dos Santos, 
Karla Alexandra de Camargo, Nágila Silva Dal Poz da Silveira, Rosangela Sabrina Fernandes 
Mazer e Silvana de Lurdes Gelinski Rosa; e 02 (dois) contrários dos Vereadores Ivan 
Douglas Freiberger Freitas Pereira e Renato Soares de França. 
Em seguida, Presidente pede a Secretária que faça a leitura da sÚMULA DO PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 002/2023, EM 1° VOTAÇÃO, DE AUTORIA DO VEREADOR IVAN DoUGLAS 
FREIBERGER FREITAS PEREIRA, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos hospitais, unidades 
de saúde e ambulatórios, situados no município de Campina da Lagoa, afixar em lugar 
visível e acessível ao público, a lista dos médicos plantonistas, odontólogos, dos 

responsáveis pelo plantão e gestor pela unidade, e dá outras providências. A Secretária faz 

0 Presidente pede que a Secretária faça a leitura do PARECER DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO, favorável a tramitação do projeto. A Secretária 

faz a leitura. O Presidente coloca o parecer em discussão. Sem manifestação, o Presidente 
coloca o Parecer em Votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente pede que a 

Secretária faça a leitura do PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 
FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA, favorável a tramitação do projeto. A Secretária faz a leitura. O 

Presidente coloca o parecer em discussão, sem manifestação, coloca em Votação, sendo 
aprovado por unanimidade. O Presidente pede que a Secretária faça a leitura do PARECER 
DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÜBLICOS, favorável a tramitação do projeto. A 

Secretária faz a leitura. O Presidente coloca o parecer em discussão, sem manifestação, 
coloca em Votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente coloca o 
PROJETO EM DISCUSSÃO, sem manifestação, coloca em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 

Presidente 

O Presidente pede que a Secretária faça a leitura do PARECER DA COMISSÃO ESPECIAL DE 
EMENDA A LE ORG REFERENTE AO PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÄNICA N9 
01/2023, EM VOTAÇÃO ÚNICA, favorável ao mérito do projeto e a tramitação do mesmo. A 
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Secretária faz a leitura. Em seguida, o Presidente coloca o PARECER EM DISCUSSÁO, sem manifestação, coloca em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
0 Presidente pede que a Secretária faça a leitura da PROPOSIÇÃO Nº 015/2023, EM VOTAÇA¤O ÚNICA, DE AUTORIA DO VEREADOR ALCEU MANOEL GOBBI, propondo a aprovação de MOÇÃO DE PESAR, pelo falecimento do Senhor Joäo Zoel Pimentel. A 

0 Presidente pede que a Secretária faça a leitura da PROPOSIÇÃO Nº 016/2023, EM 
VOTAÇÃO ÚNICA, DE AUTORIA DO VEREADOR IVAN DOUGLAS FREIBERGER FREITAS 
PEREIRA propondo a aprovação de MOÇÃO DE APLAUSOS, para: delegado de Polícia Civil, 
Comandante da 2ª Companhia de Polícia Militar do 119 Batalhão de Polícia Militar, 
comandante da Patrulha Rural da 22 Companhia de Policia Militar, Comandante do 119 
Batalhão de Polícia Militar e toda equipe, pelo excelente trabalho ostensivo, realizado no 
dia 20 de abril de 2023, nas Escolas Municipais, Estaduais e particulares de Campina da 
Lagoa e Distritos. A Secretária faz a leitura. Em seguida, o Presidente coloca a PROPOSIÇÃO 
EM DISCUSSÃO, sem manifestação, coloca em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Sem mais matéria em pauta para a Ordem do Dia, o Presidente deixa a PALAVRA LIVRE AOS 
VEREADORES. 
O VEREADOR ALCEU MANOEL GOBBI, em uso da palavra faz seus cumprimentos. Faz 
agradecimento ao Padre Ricardo e Comissão Organizadora pelo almoço em comemoração 
ao Dia do Trabalho (1° de Maio) e parabeniza a Comunidade São Francisco pela construção 

da lgreja. Fala que fez o projeto para adequação e cascalhamento da estrada da balsa e, com 
a ajuda do Deputado Alexandre Curi, em poucos dias a adequação será liberada; ressalta a 
importância do empenho dos deputados para a liberação de recursos, destacando o 
empenho, na época, do Deputado Plauto Miró e Alexandre Curi para a liberação dos 
recursos da nova balsa, assim comno para o asfalto que liga o município ao Distrito de 
Herveira; diz que continua na luta para a liberação do recape na estrada para Bela Vista. Faz 
agradecimento ao Prefeito Milton Luiz Alves pela melhoria na infraestrutura do Distrito de 
Bela Vista do Piquiri, tais como: reforma na quadra esportiva, posto de saúde, creche, carros 
para saúde, entre outros, e diz que na política sempre tem críticas, mas são necessárias para 
que as questões sejam resolvidas. Informa que em breve as estradas e carreadores serão 
readequados a custo zero e que antigamente os proprietários tinham que pagar o município 
pelos serviços nas estradas e os carreadores não podiam ser feitos, mas fez um projeto na 
gestão da senhora Célia Cabrera de Paula, que hoje é lei e as estradas e carreadores são 
readequados a custo zero para os proprietários rurais. 

Presidente 

O VEREADOR IVAN DOUGLAS FREIBERGER FREITAS PEREIRA, em uso da palavra faz seus 
cumprimentos. Diz que na última sessão votou contra a proposição do projeto de lei 
legislativo 01/2023, porque no seu entendimento é desnecessário reconhecer a UVEPAR 
(União de Câmaras e Gestores Públicos do Paraná) como representante da Câmara e hoje na 
primeira votação do projeto teve seu voto vencido no Pedido de Vistas para que pudesse 
ter Parecer Técnico e Jurídico e que questiona em que essa instituição irá agregar no 
trabalho dos Vereadores, enfatizando que com a aprovação a Câmara terá que pagar 
mensalidade e ainda não se sabe o valor e dessa forma se está assinando um "cheque em 

Secretárla 
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branco" com o dinheiro da Câmara, ou seja, dinheiro do povo. Em seguida, diz que discorda da fala proferida na sessão anterior (24/04/20223), de que uma solução possível para a falta de policiamento nas escolas seria resolvida colocando homens na portaria, porque o trabalho de um homem é muito mais eficaz do que o de uma mulher; cita o art. 5° da Constituição Federal onde dita que todos são iguais perante a Lei, destaca que homens e mulheres são iguais em seus direitos e obrigações; cita falas da Ministra do Supremo Tribunal Federal Senhora Carmem Lúcia sobre esse tipo situação; diz que a mulher contribui muito para o desenvolvimento e crescimento da sociedade e depois de muitas tentativas conseguiram garantir igualdade de seus direitos na Constituição e na CLT (Consolidação das Leis Trabalhista); que se fala tanto em igualdade, direitos assegurados, valorização dos servidores, aumento de salário e escrachadamente discrimina as mulheres pela qual função ela quer e tem o direito de escolher e está tudo certo; diz não viu nenhuma manifestação de repúdio por ninguém e nem de nenhuma entidade que represente os servidores e isso, em sua opinião, é hipocrisia. 
A VEREADORA NÁGILA SILVA DAL POZ DA SILVEIRA, em uso da palavra faz seus cumprimentos. Diz que as funções na Câmara estão invertidas, porque o Vereador está fiscalizando a Vereadora ao invés de fiscalizar o Executivo; que em todas as reuniões o Vereador lhe "ataca"; que gostaria que o Vereador apresentasse soluções ao invés de lhe criticar; que se o Vereador não sabe no concurso qualquer um pode passar e assumir sua vaga sem qualquer tipo de treinamento; que hipocrisia sua seria concordar em colocar uma mulher sem qualquer tipo de preparo e/ou treinamento para ficar de segurança na portaria de uma escola com tantos ataques que ocorreram recentemente, mas é carta marcada; que muitas vezes pediu ao Prefeito a valorização salarial e nunca foi atendida, mas agora que o Vereador sabe da intenção do prefeito, fez indicação para recomposição e aumento de salário; que existem várias questões que precisam de soluções, à exemplo da situação dos animais em situação de rua, onde a população Ihe telefona, e tem foi tudo o que está ao seu alcance, enquanto a responsabilidade é do Prefeito e ao invés de propor uma solução Vereador lIhe "ataca" e pede que a respeite; diz que a UVEPAR (União de Câmaras e Gestores Públicos do Paraná) faria muito bem ao Vereador porque lá iria aprender como ser um Vereador. 

Presidente: Gustavo Cardoso Gonçales 

Sem mais manifestação na Palavra Livre, o Presidente encerra o Segundo Expediente, inicia o Terceiro Expediente, sem inscrito para a Tribuna, o Presidente convoca os Vereadores para a 13 Reunião Ordinária, no dia 08 de Maio de 2023, às 19:30 horas, no Plenário da Câmara Municipal. E declara encerrada a reuniãg 
Vice Presidente: Nágila Silva Dal Poz da Slveira 1 Secretária: Karla Alexandra de Caprargo 

Estado do Paranå 
C.N.P.J. n° 00.742.984/0001-86 

2 Secretaria: Rosângela ^ahrina Ferrandes Mazer Alceu Manoel Gobbi aAla Francisco Eduardo dos Santos 

Renato Soares de França 
lvan Douglas Freiberger Freitas Peteira 

Silvana de Lurdes Gelinski Rosa 

Presidente Secretária 
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